
 
 
 
Η Περιφερειακή Μεγάλη Στοά της Κύπρου στην Ελλάδα με δωρεά €15.000 
 
Ο Περιφερειακός Μεγάλος Διδάσκαλος, Πανσεβάσμιος Αδελφός Μιχάλης Χατζηκωνσταντάς, 
συνοδευόμενος από τον Βοηθό Περιφερειακό Μέγα Διδάσκαλο, Σεβάσμιο Αδελφό Λέανδρο 
Ζαχαριάδη, Αξιωματικούς της Περιφέρειας και άλλα μέλη της Περιφέρειας επισκέφτηκαν Στοές στην 
Ελλάδα στις 5 και 6 Δεκεμβρίου 2018, κατόπιν πρόσκλησης του Μεγάλου Διδασκάλου της Μεγάλης 
Στοάς της Ελλάδας, Ενδοξοτάτου Αδελφού Κωνσταντίνου Πολίτη. 
 
Η πρώτη στάση της αποστολής ήταν στην Κέρκυρα, όπου την Τετάρτη, 5 Δεκεμβρίου η αποστολή 
επισκέφθηκε την Στοά Λόρδου Βύρωνα, υπ’ αριθμό 150, Ελληνικού Συντάγματος.  Η Στοά αυτή 
εκτελεί εργασίες στην Αγγλική γλώσσα χρησιμοποιώντας το Τυπικό της Αμίλλης (Emulation Ritual).  
Είναι αξιοσημείωτο ότι πολλά μέλη από την Στοά Λόρδου Βύρωνα είναι παράλληλα μέλη της Στοάς 
Βασιλιάς Τεύκρος, υπ’ αριθμό 9786, Αγγλικού Συντάγματος που συνεδριάζει στη Λευκωσία κάτω 
από την δικαιοδοσία της Περιφερειακής Μεγάλης Στοάς. 
 
Μέρος το εργασιών εκτέλεσε ο Περιφερειακός Μεγάλος Δάσκαλος με διάλεξη υπό τον τίτλο 
"Τοιχοποιία στον 21ο αιώνα: η Ενωμένη Μεγάλη Στοά της Αγγλίας (UGLE) στον νέο ψηφιακό 
κόσμο".  Αργότερα ο Πανσεβάσμιος Αδελφός Χατζηκωνσταντάς μεταβίβασε τους θερμούς 
αδελφικούς χαιρετισμούς της Ενωμένης Μεγάλης Στοάς της Αγγλίας καθώς και της Κυπριακής 
Περιφέρειας και των Αδελφών που των συνόδευαν, εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη του για την 
πρόσκληση και τη χαρά όλων που βρέθηκαν σε ένα πανέμορφο νησί και την φιλοξενία που έτυχαν. 
Το κλείσιμο των εργασιών ακολούθησε Δείπνο Αγάπης σε εστιατόριο της Κέρκυρας.  Κατά το δείπνο 
ο Σεβάσμιος της Στοάς Λόρδου Βύρωνα παρουσίασε όλα τα μέλη της αποστολής με δώρα εκ μέρους 
όλων των Αδελφών της Στοάς. 
 
Νωρίς το επόμενο πρωί τα μέλη της αποστολής αναχώρησαν για την Αθήνα όπου τους υποδέχτηκε 
ο Μεγάλος Θησαυροφύλακας της Μεγάλης Στοάς της Ελλάδας, Πανσεβάσμιος Αδελφός Παύλος 
Σάροφ και άλλοι Μεγάλοι Αξιωματικοί. 
 
Ο Μεγάλος Διδάσκαλος της Ελλάδας, Ενδοξότατος Αδελφός Κωνσταντίνος Πολίτης, πρόσφερε 
γεύμα σε εστιατόριο της Αθήνας προς τιμή του Περιφερειακού Μεγάλου Διδασκάλου, Πανσεβασμίου 
Αδελφού Μιχάλη Χατζηκωνσταντά.  Στο δείπνο παρέστησαν ο Πρώην Μεγάλος Διδάσκαλος της 
Μεγάλης Στοάς της Ελλάδας, Ενδοξότατος Αδελφός Γεώργιος Βασιλογιώργης και ο Μεγάλος 
Θησαυροφύλακας της Μεγάλης Στοάς της Ελλάδας, Πανσεβάσμιος Αδελφός Παύλος Σαρόφ.  Από 
πλευράς της Περιφερειακής Μεγάλης Στοάς παρέστησαν ο Βοηθός Περιφερειακός Μεγάλος 
Διδάσκαλος, Σεβάσμιος Αδελφός Λέανδρος Ζαχαριάδης και τα υπόλοιπα μέλη της αποστολής που 
συνόδευαν τον Περιφερειακό Μεγάλο Διδάσκαλο. 
 
Το ίδιο βράδυ, ο Περιφερειακός Μεγάλος Δάσκαλος και οι Αδελφοί που των συνόδευαν 
παρακολούθησαν κοινή συνεδρία τριών Στοών υπό την Μεγάλη Στοά της Ελλάδας στο νεόδμητο 
Τεκτονικό Μέγαρο στην Κηφισιά.  Κατά την κοινή συνεδρία των Στοών, Βυζάντιον υπ’ αριθμό 60, 
Πίστης υπ’ αριθμό 71 και Ασκληπιός υπ’ αριθμό 159, ο ναός ήταν κατάμεστος με Αδελφούς.  Ο ναός 
ήταν υπερπλήρης με αποτέλεσμα πολλοί εκ των Αδελφών να αναγκαστούν να παραμείνουν στον 
πρόναο για όλη την διάρκεια της συνεδρίας.  Η αποστολή της Περιφερειακής Μεγάλης Στοάς είχε 
ενισχυθεί από δεκάδες μέλη της Στοάς Βασιλιάς Τεύκρος, υπ’ αριθμό 9786, υπό την Περιφερειακή 
Μεγάλη Στοά της Κύπρου που ζουν στην Αθήνα με επικεφαλή τον Σεβάσμιο Διδάσκαλο και τους 
Επόπτες του καθώς και πρώην Σεβασμίους της Στοάς και Περιφερειακών Μεγάλων Αξιωματικών. 
 
Κατά την συνεδρία, σε ατμόσφαιρα άπειρης αδελφικής αγάπης και αλληλοσεβασμού, τα μέλη της 
αποστολής πορεύτηκαν στο ναό τιμητικά συνοδευόμενα από Αδελφούς της Μεγάλης Στοάς της 
Ελλάδας.  Την πομπή ακολούθησαν ο Βοηθός Μεγάλος Διδάσκαλος της Ελλάδας συμπορευόμενος 
από τον Βοηθό Περιφερειακό Μεγάλο Διδάσκαλο.  Ακολούθως εισήλθαν στο ναό ο Μεγάλος 
Διδάσκαλος της Ελλάδας με τον Περιφερειακό Μεγάλο Διδάσκαλο.  Του ανοίγματος ακολούθησε η 
ανάληψη του Θρόνου του Βασιλέως Σολομώντα από τον Μεγάλο Διδάσκαλο της Ελλάδας.  Ο 



Μεγάλος Διδάσκαλος καλωσόρισε τον Περιφερειακό Μεγάλο Διδάσκαλο και τα μέλη της αποστολής 
που των συνόδευαν.  Στην ομιλία του ο Ενδοξότατο Αδελφό Κωνσταντίνος Πολίτης αναγνώρισε τη 
θέση της Μεγάλης Στοάς της Αγγλίας ως όχι μόνο την αρχαιότερη αλλά αυτή που διαχρονικά 
παραμένει πιστή και προάγει τις αρχές του Ελευθεροτεκτονισμού σε διεθνές επίπεδο.  Επεσήμανε 
επίσης ότι η επίσκεψη του Περιφερειακού Μεγάλου Διδασκάλου σηματοδοτεί την αρχή ενός νέου 
κεφαλαίου στις σχέσεις των δυο Μεγάλων Στοών, της Μεγάλης Στοάς της Ελλάδας και της Μεγάλης 
Στοάς της Αγγλίας διαμέσου της Περιφερειακής Μεγάλης Στοάς, και την ενίσχυση του αδελφικών 
δεσμών και συνεργασίας μεταξύ των δυο δυνάμεων. 
 
Ο Περιφερειακός Μεγάλος Διδάσκαλος υπέβαλε επιταγή ύψους 15.000 ευρώ στον Μεγάλο 
Διδάσκαλο της Ελλάδας για τους πληγέντες από τις φονικές πυρκαγιές στην Αττική το καλοκαίρι του 
2018.  Ο Περιφερειακός Μεγάλος Διδάσκαλος, Πανσεβάσμιος Αδελφός Μιχάλης Χατζηκωνσταντάς 
τόνισε ότι η Περιφερειακή Μεγάλη Στοά της Κύπρου θεωρεί την Μεγάλη Στοά της Ελλάδας ως το 
καταλληλότερο μέσο για να διασφαλιστεί η εκταμίευση των χρημάτων αυτών στους πληγέντες της 
καταστροφής του περασμένου καλοκαιριού.  Ο Μεγάλος Διδάσκαλος της Ελλάδας ευχαρίστησε τον 
Περιφερειακό Μεγάλο Διδάσκαλο και όλους τους Αδελφούς υπό την Περιφερειακή Μεγάλη Στοά της 
Κύπρου για την γενναιοδωρία τους. 
 
Στη συνέχεια, ο Μεγάλος Διδάσκαλος της Ελλάδας, Ενδοξότατος Αδελφός Κωνσταντίνος Πολίτης 
ανακοίνωσε ότι το Συμβούλιο της Μεγάλης Στοάς της Ελλάδας αποφάσισε ομόφωνα όπως 
ανακηρύξει τον Πανσεβάσμιο Αδελφό Μιχάλη Χατζηκωνσταντά Επίτιμο Μέλος της Μεγάλης Στοάς 
της Ελλάδας, σε αναγνώριση του έργου του να επιφέρει την ενότητα των Αδελφών στην Κύπρο και 
την Ελλάδα.  Ο Περιφερειακός Μεγάλος Διδάσκαλος παρουσιάστηκε με Πιστοποιητικό της Μεγάλης 
Στοάς της Ελλάδας που πιστοποιεί την τιμητική αυτή διάκριση και ένα χρυσό νόμισμα με τα 
διακριτικά της Μεγάλης Στοάς της Ελλάδας. 
 
Των εργασιών ακολούθησε διάλεξη από τον Πρώην Μεγάλο Πρώτο Επόπτη της Μεγάλης Στοάς της 
Ελλάδας, Πανσεβάσμιο Αδελφό Θεοδόσιο Τάσιο με θέμα τον συμβολισμό του ανοίγματος της 
τελετής μυήσεως.  Με το πέρας των εργασιών οι αδελφοί έλαβαν μέρος στο καθιερωμένο Δείπνο 
Αγάπης στο Τεκτονικό Κέντρο Κηφισιάς. 
 
Η αποστολή με επικεφαλής τον Περιφερειακό Μεγάλο Διδάσκαλο επέστρεψε στην Κύπρο στις 7 
Δεκεμβρίου 2018.  Όλοι οι Αδελφοί έμειναν κατενθουσιασμένοι από την υποδοχή που έτυχαν και 
βαθιά συγκινημένοι από την αδελφική αγάπη και φιλοξενία που οι αδελφοί στην Κέρκυρα και Αθήνα 
τους έδειξαν. 
 
 
 


